

沈阳化工 受益燃料油消费税调整

□本报记者 顾鑫 实习记者 尹晓菲

8月30日,财政部和国家税务总局颁布《关于调整部分燃料油消费税政策的通知》,对以生产乙烯、芳烃等化工品为目的的燃料油原料,给予免征或全额返还消费税。分析人士认为,这一政策对沈阳化工 000698 等上市公司是一大利好。

《通知》包含三个要点,一是实施时间为2010年全年;二是具体产品包括乙烯、丙烯、丁二烯及其衍生品等化工产品,苯、甲苯、二甲苯、重芳烃及混合芳烃等化工产品;三是用燃料油生产产品总量50%以上(含50%)的企业,才能享受新政策的优惠。中国化工网分析师认为,颁布这一政策的目的除了平衡2008年出台的石脑油加工免税的优惠政策,还在鼓励企业延长产业链、生产具有更高附加价值的烯烃产品。

分析人士表示,沈阳化工产能各50万吨/年的DCC、CPP制乙烯项目均符合政策条件,因此受益比较大。依据现行的成品油消费税政策,燃料油价格为3800元/吨,消费税为812元/吨。项目的原料成本预计减少约20%。

除沈阳化工,能够受益该政策的企业并不多。中国化工网分析师认为,大型石化企业如中石化等,较多地采用原油来获得烯烃产品,即便以燃料油为原料,由于原料自产,外购比重较小,也不存在获得税费优惠的问题。地方炼厂即使有生产芳烃的装置,也通常要经过液化气这一中间产品,才能由燃料油制得石油苯等芳烃产品,因此并不在新政策的优惠范围内。不过在具体实施的过程中,地方炼厂可能采取多种灵活的操作策略来从新政策中获益。

重庆广电传媒集团挂牌

□本报记者 周渝

9月1日,重庆广播电视台传媒集团股份有限公司正式挂牌,重庆市市长黄奇帆为公司授牌。公司挂牌后将进入上市辅导,并力争2012年实现IPO上市。

资料显示,重庆广电传媒集团是由重庆广电集团拥有的可市场化和产业化的经营性核心资产整体变更设立的,公共服务方面的业务和资产仍保留在重庆广电集团内。重庆广电传媒集团注册资本3亿元,股份总额为3亿股,其中重庆广电集团持股85%,重庆渝富资产公司持股15%。

据了解,重庆广电传媒集团的业务和资产包括广播电视内容生产、网络传输、广告经营代理、新媒体拓展四大领域,下辖有广告分公司和八个子公司。公司最大的特点是业务涵盖了广电整个产业链,具有产业链的完整性和业务的整体性,而目前已上市的广电企业都只包括了部分产业链。

公司表示,重庆广电传媒集团的成立顺应了我国积极推进文化产业振兴和文化体制改革的潮流,标志着重庆广电文化体制改革进入新的发展阶段,公司将借助资本市场发展,成为立足重庆、全国知名的龙头企业。

北京住宅用地成交面积 8月增长近五成

□本报记者 于萍

8月份,北京市加快了住宅用地的供应力度,共成交住宅用地4宗,成交面积达到45万平方米,环比7月增长了48.36%。自房地产调控政策出台后,北京市土地市场经历了从停滞到重新启动的过程,目前土地供应已经逐步加快。

中国不动产研究中心统计显示,8月份北京市共成交23宗地块,其中包括住宅用地4宗,商办用地3宗,工业用地共16宗。8月份的土地总成交面积达到167.29万平方米,环比增加了113.76%。其中住宅用地成交面积为45万平方米,环比增加48.36%。商办用地成交面积8.49万平方米,环比上月减少73.92%。工业用地成交面积达到113.8万平方米,环比大增640.84%。从成交均价来看,8月份住宅用地成交均价为5367.5元/平方米,环比下降36.45%。工业用地的成交均价环比上涨11.58%,为542.73元/平方米。

根据北京市土地整理储备中心的数据,北京市9月份正在交易的经营性用地共有9宗,其中住宅类用地共有5宗,土地面积共计68.02万平方米,建筑规划面积共计85.45万平方米。显然,为了完成年初制定的住宅用地供应计划,在接下来的几个月内,北京市还将集中推出一批地块,加大土地的供应力度。

亚盛集团 拟发8亿元中期票据

□本报记者 邢佰英

亚盛集团 600108 公告称,根据公司生产经营、项目建设及未来发展需要,同时为拓宽公司融资渠道、优化负债结构、大幅降低财务费用、提高公司盈利能力,公司拟发行8亿元人民币中期票据,期限5年。

此次发行8亿元中期票据是由发行8亿元短期融资券的计划调整而来的。此前公司于今年5月25日公告称,拟申请发行8亿元人民币短期融资券,期限一年,主要用于补充公司流动资金。

8月份发电量增速大幅上扬

□本报记者 邢佰英

中国证券报记者从权威人士处独家获悉,8月份我国发电量同比增速将大幅提升。事实上,9月1日发布的PMI数据也侧面为8月份比较乐观的发电量数据提供了支撑。

分析人士表示,按照气候因素和往年规律,8月份发电量将创出年内夏季用电高峰,之后增速回落。

8月发电量大幅上扬

分析人士预期,由于8月中上旬,我国大部分地区出现高温,8月份的发电量增速可能大幅增长,增速有望达到或超过18%。数据显示,今年7月,全国发电量3776亿千瓦时,同比增长11.5%,增速同比加快6.7个百分点。可见,今年6、7、8月份发电量增速出现了连续大幅攀升。

原因是,一方面受8月份气温达到全年峰值影响,居民用电大增;另一方面,工业用电量增速强劲增长;第三,去年的气温峰值在7月末,去年8月份发电量随着气温回落开始下行,而今年的气温峰值在8月份的中上旬,由此产生了错峰效果,导致今年8月份的发电量同比增速出现了大幅度增长。

发改委数据显示,截至8月12日,



新华社图片

中国江淮、江汉、江南大部、华南部及四川东部、贵州东部和重庆等地普遍出现5到9天35℃以上高温天气。受此影响,全国日发电量持续高位运行。8月12日,全国发电量达到139亿

千瓦时,比去年夏季峰值高14.2%。

分析人士预计,随着迎峰度夏的结束,今年9月份发电量绝对量将出现下滑,但考虑到经济整体平稳增长势头,9月份发电量同比增幅仍有望

维持在15%左右。

水电出力增多挤压火电

由于今夏全国范围的降水偏多,近期水电出力出现大幅改善。水电发

电量对发电量总量的贡献力度提升,同时也将在一定程度上挤压了火电出力以及火电发电量的增势,而这一趋势将在今年三季度得到持续。

分析人士表示,水电出力挤压火电出力使得电厂对电煤的需求度降低,煤炭供应短期宽松使得煤炭价格自今年6月以来出现小幅下滑。

整体而言,8月份的发电量大幅增长除了全国普遍高温等气候因素之外,还受益于工业用电量的企稳。而工业用电量出现显著增长的势头在7月份已经得到显现,包括有色金属冶炼及加工、钢铁、化工、建材四大行业的用电量都出现了不同程度的回升。有的分析人士据此上调对全年发电量的增速预期。

9月1日发布的数据显示,我国PMI 制造业采购经理人指数 在连续下跌3个月之后,于8月份回升到51.7%,比上月上升0.5个百分点。其中,新出口订单指数组回升,生产指数组平稳略升,以及产成品库存指数组回落。

分析人士认为,PMI数据与电量数据有一定的协同性,上述数据反映出工业经济增长持稳的态势,预示中国经济不会出现深度回调,这也在很大程度上支撑8月份发电量增速大幅上扬。

广药集团实施“11X”战略整合资源

□本报记者 龚小磊

8月30日,广州医药集团有限公司召开“广药集团(广州药业、白云山制药)2010半年度业绩发布会”,广药集团要提高整体的实力和团队的优势,现时又受到股权结构等多体制上的障碍和制约。有效提高集团的整体竞争力和集成作战能力是集团亟待破解的难题。

李楚源在会上首次公开提出了“11X”战略,其具体含义是:第一个“1”是代表一个企业的优势和亮点,第二个“1”是代表将该企业的优势和亮点上升到广药集团,并利用广药集团品牌强大的影响力,将这个优势和亮点得到最大化的发扬光大和辐射扩散;后面的X是代表众多企业,当第一个“1”的企业的优势和亮点为广药集团所拥有,其成果和资源就可以让广药集团X个企业所共享,当X个企业共同对第一个“1”企业的优势和亮点进行宣传推广时,就会形成共振,形成合力。

“11X”战略破题

广药集团网站显示,集团成员企业有24家,除了广州医药工业研究院和香港保联拓展有限公司系集团直属,其他均划归广州药业和白云山两家上市公司。广药集团业务几乎覆盖了医药行业的各个领域,规模一直位居中国医药行业的前列,2009年全集团完成工业总产值84.14亿,工商销售收入227.86亿,堪称医药“航母”。

但李楚源在会上坦言,广药集团更像是一支由几十艘小炮舰组成的舰队,很多时候是属下各个企业单兵作战面对激烈的市场竞争,显得势单力薄。广药集团要提高整体的实力和团队的优势,现时又受到股权结构等多体制上的障碍和制约。有效提高集团的整体竞争力和集成作战能力是集团亟待破解的难题。

李楚源在会上首次公开提出了“11X”战略,其具体含义是:第一个“1”是代表一个企业的优势和亮点,第二个“1”是代表将该企业的优势和亮点上升到广药集团,并利用广药集团品牌强大的影响力,将这个优势和亮点得到最大化的发扬光大和辐射扩散;后面的X是代表众多企业,当第一个“1”的企业的优势和亮点为广药集团所拥有,其成果和资源就可以让广药集团X个企业所共享,当X个企业共同对第一个“1”企业的优势和亮点进行宣传推广时,就会形成共振,形成合力。

战略渗透各个领域

李楚源介绍说,广药集团首先在原料领域进行整合,加快资源基地的建设,将产业链不断向前延伸。比如在中药材种植方面,至2009年底,广药集团在全国范围大规模建立16个GAP药材基地,种植面积达6.7万亩,生产能力达1427吨。2010年,白云山和黄中药又先后在云南文山和黑龙江大庆两地建立了1万亩丹参GAP基地和5万亩板蓝根GAP基地。原来这些GAP基地,均为属下企业各自拥有,但通过“11X”战略,这些资源变成广药集团需要同样药材的X个企业拥有的。这样不但扩大了规模,确保了质量,也降低了成本。

此外,广药集团同时在科研、人才、品牌、标准、国际化等方面都将加速整合。李楚源介绍说,未来几年,通过实施该战略,将全面推进广药集团的经营管理和业绩水平再上新的台阶。

从广药集团的组成来看,两家上市公司必然深受该战略影响。半年报显示,今年1-6月,广州药业实现主营业务收入22.8亿元,比上年同期增长19.96%;净利润约为1.68亿元,比上年同期增长44.79%。而白云山增长速度更快,主营业务收入18亿元,比上年同期增长31.33%;净利润1.24亿元,比上年同期增长123.19%。

股价创新高 保税科技未来三年增长确定

□本报记者 欧阳波

保税科技 600794 股价在9月1日创下了近六年来的新高,一度冲到13.83元。分析师认为,公司的基本面较之前有了比较大的改善,同时未来三年公司的成长性比较确定,特别是扩张产能投产后将显著提升业绩。

储罐罐容大幅增长

保税科技主要在张家港保税区内从事散装液体化学品保税仓储业务,张家港保税区是国内第二家区域整合型保税港区和唯一位于县域口岸的保税港区,依靠这种区域优势,公司为目前长江中下游从事该业务的规模最大的企业。

从公司的半年报可以看出,码头仓储业务是公司主要的业务单元和利润来源,子公司张家港保税区长江国际港务有限公司上半年实现营业收入8250.49万元,实现净利润3587.62万元,同比增长38.47%。

公司认为,扩建8.9万立方米储罐工程项目投产,在一定程度上缓解了

的奎屯系资金依然位列十大股东。奎屯恒祥商贸有限公司、奎屯永泰市场经营管理有限公司和奎屯丰泽商贸有限责任公司三者合计持有公司股票1190.65万股。

中国证券报记者了解到,奎屯系资金一般是以短线炒作为主,特别热衷于炒作权证。但“短线客”奎屯系资金此次在保税科技上的投资时间比较长,从公司股东名录变化来看,奎屯系资金是在2009年第四季度大举建仓保税科技,持仓成本大致在10元左右。建仓后没有减仓,相反还有少许的加仓。从目前的股价来看,奎屯系资金至少浮盈30%。有分析师告诉记者,奎屯系资金操作手法一般以短线拉高为主,目前的操作手法值得留意。

另外,在公司的十大股东中,公司董事全新嘉持股214.16万股,占公司总股本的1.2%,持股情况没有变化,自建仓以来处于加仓状况。公司其他几位监事过去一年来也有加仓行为,加仓成本价在10元到12元之间。目前的股价创出新高,公司董事和监事的持股同样都处于浮盈状况。

奎屯系资金并未撤离

值得注意的是,公司半年报中的股东名录显示,在资本市场上有些名气

剂对照的II期临床研究”按临床试验方案正在各家临床医院正常进行临床试验。

重庆啤酒 600132 披露了乙肝疫苗临床试验的最新进展。截至8月31日,以北京大学人民医院为中心实验室(组长单位)的“治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗联合恩替卡韦治疗慢性乙型肝炎患者的疗效及安全性”的随机、双盲、安慰剂对照的II期临床研究”按临床试验方案正在各家临床医院正常进行临床试验。

临床试验正在进行受试者的筛选入组工作,目前累计已入组了72例受试者。

重庆啤酒的乙肝疫苗研究一直是其控股子公司重庆佳辰生物公司在落实,目前为止临床进展顺利。有市场分析认为,重庆啤酒所拥有的尚在研制中的乙肝疫苗业务具有较大潜力和价值。

重庆啤酒 披露乙肝疫苗临床试验进展

□本报记者 邢佰英

重庆啤酒 600132 披露了乙肝疫苗临床试验的最新进展。截至8月31日,以北京大学人民医院为中心实验室(组长单位)的“治疗用(合成肽)乙型肝炎疫苗联合恩替卡韦治疗慢性乙型肝炎患者的疗效及安全性”的随机、双盲、安慰剂对照的II期临床研究”按临床试验方案正在各家临床医院正常进行临床试验。

五年间,中国消费者将更重视互联网上商家的物流服务及其他增值服务,相比而言,产品种类的丰富程度以及对某项产品的深入程度则略显次要。

据中国电子商务研究中心统计,中国目前有2.07万家电子商务网站。德意志银行预测这个数字将于2010年底达到2.3万家,他们的销售总收入届时将达人民币200亿元。(黄继汇)

五年间,中国消费者将更重视互联网上商家的物流服务及其他增值服务,相比而言,产品种类的丰富程度以及对某项产品的深入程度则略显次要。

据中国电子商务研究中心统计,中国目前有2.07万家电子商务网站。德意志银行预测这个数字将于2010年底达到2.3万家,他们的销售总收入届时将达人民币200亿元。(黄继汇)